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ПРОГРАММА ЛЕТНИХ ЧТЕНИЙ «КНИГОЛЕТО-2014»

в  библиотеках Выборгского района

Выборг

2014

ПРОГРАММА ЛЕТНИХ ЧТЕНИЙ «КНИГОЛЕТО-2014»

в  библиотеках Выборгского района.
Название Книголета 2014:

«Культпоход» 

Основание для разработки:  

Чтение детей – одна из важнейших перспектив духовности, интеллекта, культуры нации. Для будущего каждой нации особенно важно как происходит процесс вхождения детей в мир книжной культуры.

Значение книг и то, как книги должны быть преподнесены, чтобы остаться для детей главным источником грамотности и развития есть основа деятельности детских библиотек.

Становление ребенка как читателя не может проходить без активного участия детской библиотеки  в жизни ребенка с самого раннего возраста. Она должна играть роль стимулятора интереса к чтению.

Большое внимание  уделяют библиотекари досугу детей и подростков в летнее время. Важно, чтобы и летом ребенок был занят полезным делом. При подготовке и проведение летних мероприятий  учитываются интересы ребят, их возрастные особенности.

Данная библиотечная программа включает в себя привлечение детей в библиотеку, организацию их летнего досуга через книгу и тесное общение маленького читателя с  авторами книг, детскими библиотекарями.

 Каждое лето библиотека должна сделать для своих читателей необыкновенным, незабываемым. Интересные встречи, размышления над книгами, конкурсы, книжные приключения и путешествия позволят сделать досуг детей не только интересным, но и полезным. Для библиотеки лето становится еще одной возможностью привлечения детей и подростков к чтению, к пользованию библиотекой.
Цели:
Формирование активной читательской деятельности и организация досуга детей и подростков в летнее время в библиотеках Выборгского район

Популяризация современной детской литературы;
 Привлечение в библиотеку новых читателей; 

Сроки реализации: июнь 2014 – август 2014;
Ожидаемый результат: 

Приобщение детей к книге и библиотеке;

Развитие творческих способностей детей;
Представление детских работ на библиотечном сайте;
Увеличение статистических показателей в работе библиотек.
Чётко спланированная организация  чтения и культурного досуга детей в летний период.
Участники Программы: 

дети от 0 до 14 лет включительно.

Порядок проведения Программы:

1.  Юные читатели библиотек Выборгского района будут знакомиться с новыми книгами современных детских писателей. Библиотекари предложат всем ребятам ответить на вопросы анкеты.

-Как называется книга?

-Кто автор?

-Понравилась или нет и почему?

-Интересна ли книга?

-Что вызвало интерес?

-Что было непонятным?

-Какие вопросы ты хотел бы задать автору?
2. Изготовление книжек – самоделок по произведениям современных писателей.
3. Читателям библиотек будет предложено написать сочинения   на темы:

«Каким я представляю себе детского писателя?»

 «Мой любимый детский писатель»

«Моя любимая книга»

Кроме этого, каждая библиотека  Выборгского района работает по своему календарному плану с учётом общих целей и задач Программы «Книголето-2014» (оформление выставок; проведение массовых и информационных мероприятий; разработка библиографической продукции).

