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1. Методические рекомендации по проведению Недели детской книги
Традиционный детский праздник Книжкины именины проходит в нашей стране в дни весенних школьных каникул. В 2016 году она будет отмечаться в библиотеках, домах культуры, книжных магазинах уже 73-й раз. История праздника - см. Приложение № 1
Перед началом весенних каникул необходимо заранее проинформировать детей о планируемых в библиотеке мероприятиях на Неделю детской книги. Давать информацию о событиях недели на афишах в библиотеке, на сайте, в соцсетях

Целевая аудитория:
Дети в возрасте 5-11 лет 
В рамках Недели детской книги предлагаем: 
1. Посвятить Книжкину неделю журналу «Весёлые картинки», приурочив  к 60-летию журнала, и назвать ее «Весёлая неделя». История журнала – см. Приложение № 2
2. Оформить книжную выставку с названием:

На любой дорожке, на любой тропинке повстречать несложно 
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3. каждый день недели посвятить определённой теме:
1 день - Весёлые рассказы из «Весёлых картинок»

2 день - Весёлые стихи из «Весёлых картинок»

3 день - Весёлые игры из «Весёлых картинок»

4 день - Весёлые герои из «Весёлых картинок»

5 день - Закрытие недели детской книги. Награждение участников.
Интернет-ресурсы в помощь проведению праздника – см. Приложение № 3

4. Провести конкурс рисунков «Весёлый мир». Условия конкурса - см. приложение № 4
 

Приложение № 1

История праздника «Книжкины именины»:
«Здравствуй, Книжкина неделя! Здравствуй, наш веселый друг!»

Не словами, а на деле

Мы докажем, что ведет

Наша «Книжкина» неделя

За собою книжный год.

Неделя детской книги традиционно проходит по всей России в последнюю неделю марта, в дни весенних школьных каникул. Впервые неделя детской книги прошла 26 марта 1943 года. Название этого праздника - Книжкины именины - придумал замечательный детский писатель Лев Кассиль.

Шла Великая Отечественная война. Кругом холодно, голодно и мало радостей выпадало на долю ребятишек в те суровые годы. И вдруг в Москве в Колонном зале Дома Союзов состоялся день детской книги, куда пришли знаменитые писатели, поэты и художники. Здесь собрались мальчики и девочки в заплатанных курточках и прохудившихся валенках. С тех пор Неделя детский книги стала хорошей традицией и каждый год проходит во всех уголках нашей страны.

Участники первой недели вспоминают: ранним утром 26 марта 1943 года из станции метро «Охотный ряд» и «Площадь Свердлова», трамваев и троллейбусов выбегали мальчики и девочки в стоптанных башмаках, заплатанных валенках, стареньких курточках. Позади вторая военная зима, и бледные, исхудавшие лица ребят - еще одно свидетельство тяжелой поры. Но ребячьи глаза светились. Здесь у известнейшего здания прямо у входа их встречают мужчина и женщина — оба в военной форме. Майор с орденом Красной Звезды - директор детского издательства Людмила Викторовна Дубровина. И Лев Абрамович Кассиль в командирском морском кителе с орденом «Знак Почета».

Так начиналась первая Неделя детской книги.

В 1945 году один раз за всю историю праздника «Неделя детской книги» проводилась не весной, а осенью. На встречу пришли писатели и художники-иллюстраторы детских книг: Михаил Пришвин, Вера Инбер, Самуил Маршак, Константин Паустовский, Евгений Рачев, Андрей Ермолаев и др. За неделю в Колонном зале Дома Союзов на встречах с писателями побывало 30 тысяч юных москвичей.
С конца 1950-х годов «Книжкины именины» стали проводить по всей стране. Подключились средства массовой информации – газеты, журналы, радио и телевидение. Праздник книги стал всесоюзным, а местом празднования каждый год становилась одна из столиц советских республик. Но официальное открытие каждой Недели всегда начиналось в Москве, в колонном зале Дома Союзов.
Приложение № 2

Из истории журнала «Веселые картинки»:
«Весёлые картинки» — детский юмористический журнал. Для дошкольного и младшего школьного возраста. Издается ежемесячно с сентября 1956 г.
Журнал включает стихи и рассказы, настольные игры, комиксы, ребусы, шутки, загадки. Он организует досуг всей семьи, поскольку маленьким детям читают родители, а дети постарше нуждаются в одобрении взрослых, хорошо ли выполнено задание из журнала, правильно ли отгадана загадка.

Наряду с «Мурзилкой» был наиболее популярным детским журналом в СССР в 1960-80-е годы. В начале 1980-х годов его тираж достигал 9,5 миллионов экземпляров.

Идея появления «Весёлых картинок» принадлежала Ивану Максимовичу Семёнову, популярному карикатуристу журнала «Крокодил», народному художнику СССР. Он стал первым редактором журнала и вместе с художником Виталием Стацинским привлёк к работе своих коллег, Аминадава Каневского и Алексея Лаптева. Название журнала было выбрано исходя из того, что забавные и весёлые картинки, сопровождаемые короткими остроумными надписями, всегда нравятся маленьким детям.

Иван Максимович придумал и нарисовал главного героя, ставшего символом журнала — Карандаша, — забавного, доброго и весёлого человечка с красным грифелем вместо носа, одетого в нарядную синюю блузу, на голове — элегантный берет, а на шее повязан красный бант.

В журнале работали лучшие советские писатели и художники: Корней Чуковский, Агния Барто, Сергей Михалков, Константин Ротов, Евгений Ведерников, Владимир Сутеев, Юрий Постников (Дружков) и другие.

Фактически «Весёлые картинки» стали первым официальным изданием, в котором публиковался советский вариант комиксов. Одними из постоянных героев таких иллюстрированных историй стали Весёлые человечки — группа сказочных персонажей, включающая Карандаша, Самоделкина, Буратино, Чиполлино, Незнайку и других. На страницах журнала печатались сказки, приключенческие рассказы, загадки, игры и пр. В рубрике «Школа Карандаша» детей учили рисовать, в «Школе Самоделкина» — мастерить игрушки, в «Весёлой азбуке» знакомили с буквами. Журнал проводил ежегодный конкурс на лучший детский рисунок.

Название «Весёлые картинки» появилось неожиданным и довольно забавным образом. Летом 1955 года уже известный тогда художник-карикатурист журнала «Крокодил» Иван Семёнов приехал за город проведать сына Володю. Мальчик что-то старательно вырисовывал в своём альбоме. «Что там?» — заинтересовался отец. «Картинки про то, как мы здесь живём!» — «А какие картинки?» — «Весёлые!» — воскликнул сын.

Направленность журнала остается в прежних традициях: развитие ребёнка и хорошее настроение.

Приложение № 3
Итернет-ресурсы в помощь проведению праздника:
История журнала «Веселые картинки» 

http://dic.academic.ru/dic.nsf/ruwiki/497491
История Веселых человечков из журнала «Веселые картинки» http://veselyekartinki.ru/club/index.html
Веселые картинки в ВКонтакте

https://vk.com/club25018163
Архив журнала «Веселые картинки»: онлайн

http://www.barius.ru/biblioteka/avtor/61
https://sites.google.com/site/zurnalysssr/home/veseelye-kartinki
Люди как буквы: журнал "Веселые картинки"
http://back-in-ussr.com/2013/08/lyudi-kak-bukvy-zhurnal-veselye-kartinki.html
Приложение № 4

Условия  проведения конкурса рисунков:
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Дорогие ребята!

Кто нарисует самую весёлую картинку?

 

Рисуйте весёлые картинки и приносите их в библиотеку конкурс. Но прежде чем начать рисовать, послушайте наши советы:

· Рисуйте свои картинки сами.
· Рисуйте простыми и цветными карандашами, красками, фломастерами.
· Рисовать можно на больших и маленьких листах бумаги.
· Не перерисовывайте рисунки из книг и журналов.
 

Рисуйте всё: ваши забавные приключения, смешных человечков и животных. А ещё можно нарисовать то, о чём вы читали в ваших любимых книжках.

Напишите на обороте рисунка ваше имя и фамилию, возраст. 

Ваши рисунки украсят библиотечную выставку и будут подарком нашему любимому детскому журналу.
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