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Введение

Не так давно в Интернете появилось такое явление, как социальные сети, и буквально за пару лет они стали настолько популярны, что теперь практически у каждого Интернет-пользователя есть своя страничка в той или иной социальной сети.
Социальная сеть – это онлайн-сервис, объединяющий людей в Интернете по какому-либо признаку, чаще всего по интересам.

Преимущества социальных сетей, которые необходимо использовать в профессиональных целях:

1. Высокий уровень доверия – выше, чем к официальным источникам информации

2. Быстрые коммуникации, возможность получить информацию «из первых рук» и получить ответы на любые вопросы

3. Возможность использовать любые формы коммуникаций (текст, видео, аудио, фото).

Именно в соцсетях проходят основные коммуникационные пути, в них  проще всего найти ответы на вопросы: кто такие сегодняшние читатели, какие у них интересы, какой они хотят видеть библиотеку, каковы прогнозы чтения на ближайшие годы.

Итак, для первых шагов библиотеки в социальных сетях рекомендуется:

· Исходя из общей стратегии библиотеки, определить цели и задачи ее присутствия в соцсетях.

· Сформировать команду, которая будет этим заниматься на должном профессиональном уровне.

· В соответствии с показателями концентрации целевой аудитории зарегистрировать официальные профили/ аккаунты библиотекарей там, где наиболее целесообразно вести продвижение. Помним, что для общения с читателями наибольшей популярностью пользуется социальная сеть «ВКонтакте», а для профессионального - Фейсбук.

· Официальный профиль библиотекаря – это аккаунт, создаваемый сотрудником специально для работы в социальных медиа, а не личный профиль человека в этих же социальных медиа.

· Найти сообщества с вашей целевой аудиторией, используя поисковую систему самой социальной сети.

· Расширять свою активность на этих площадках от пассивного наблюдения до участия в дискуссиях, становясь генератором контента.

· Формировать при помощи этих групп базу виртуальных друзей, актуальных тем и вопросов, которые станут основой организационной и контентной политики будущих ваших собственных виртуальных площадок.
Ознакомьтесь с некоторыми представительствами в социальных сетях

Социальная сеть «Фейсбук» 

Преимущества: отличные технологии; отсутствие нелегального контента; популярность в крупных городах. 

Недостатки: сложность интерфейса; 


Аккаунт: Можно преобразовать личный аккаунт в страницу Facebook. 


Группа: Чаще всего направлена на общение между людьми по узкой тематике. Возможность регулировать доступ к группе (открытые, закрытые и секретные группы). Есть возможность отправлять сообщения участникам группы (если в ней не более 250 участников). Участники группы по умолчанию получают уведомления, когда кто-то из членов группы размещает материал в группе. Члены группы могут участвовать в чатах, загружать фотографии в альбомы с совместным доступом, совместно работать над документами группы и приглашать тех участников, которые являются друзьями, на групповые события. В настоящее время преобразование групп Facebook в страницы не поддерживается. 


Страница: Можно оформлять так же, как профили, добавляя в них публикации, приложения, размещая мероприятия и выполняя другие действия. Возможности знакомиться со статистикой. Мероприятие: Можно указать место проведения и время, выбрать настройки конфиденциальности, приглашать других гостей, загружать фотографии, делиться публикациями. 


Социальная сеть «Твиттер» 

Преимущества: оперативность, мобильность аудитории, быстрота публикаций. 

Недостатки: ограничение 140 символами, небольшое количество возможностей. 


Социальная сеть «ВКонтакте»
 

Преимущества: популярность у молодежи; многочисленная и активная аудитория; популярность сообществ, в которые пользователи склонны вступать, общаться в них и получать оттуда информацию; наиболее подробно заполненные профили. 

Недостатки: большое количество спама и нелегального контента. 


Аккаунт 

Группа: Позволяет активно взаимодействовать с людьми, которые могут принимать участие в создании контента и обсуждении. Может быть открытой (пользователь, не вступая, имеет доступ к содержанию группы) и закрытой (нужен запрос на вступление, одобренный модератором). Страница: По сравнению с группами обладают меньшим количеством функций, например, отсутствует раздел "Новости"; нет возможностей сделать страницу закрытой или удалить участников. 


Мероприятие: Организатором может конкретный человек или сообщество. Создавая мероприятие от имени сообщества, можно приглашать всех его участников (лояльная аудитория). Можно изменить организатора на другое сообщество и использовать ресурсы другой группы, в которой вы или ваши партнеры являются администраторами. 

Рекомендуем для регистрации библиотеки использовать социальную сеть «ВКонтакте» - это самая популярная и широко используемая сеть в России, удобный интерфейс и большие возможности. 
1. Как создать сообщество библиотеки в «ВКонтакте»

ВКонтакте – самая популярная в Рунете социальная сеть, которая, кстати, хорошо индексируется, и у вас есть все шансы попасть в топ поисковых запросов «Яндекса», что является хорошим бонусом для библиотек в отсутствии бюджета на раскрутку библиотечной виртуальной площадки.

Шаг 1. Создание нового сообщества

Используя профессиональный аккаунт библиотекаря ВКонтакте, заходим на страницу «Мои группы», кликаем на кнопку «Создать сообщество» и вписываем название.

Выбор правильного названия сообщества очень важен (зксперементировать не бойтесь, его можно потом изменить). Название должно быть точным, завлекающим, лаконичным и запоминающимся. Рекомендую подбирать его под ключевой запрос содержания группы, но в нашем случае ситуация осложняется тем, что со словом «Библиотека» сегодня сеть Вконтакте  выдает тысячи (около 10000) сообществ. Учтем и то, что читатели очень редко ищут библиотеки в соцсетях, скорее библиотеки находятся там в постоянном поиске читателей. Для этого рекламируют свои виртуальные площадки везде, где только можно, в реале и интернет-пространстве. Называть группу своим собственным именем эффективно только для известных брендов, таких как «Ленинка» (Россиская государственная библиотека), «Историчка» (Государственная публичная историческая библиотека России). И уж, что категорически неприемлемо, так это использовать для этих целей аббревиатуры – возможные МБУКи, ОУНБы и ЦСОБы – непонятные для большинства сооружения из букв. Примеры, которые показывают, как библиотекам удается найти в социальной сети свой неповторимый образ: группа «Донской край: история, природа, культура» - Донская государственная публичная библиотека, обладая уникальной коллекцией краеведческих документов, рассказывает о памятных местах и исторических событиях, знаменитых людях и интересных фактах – обо всем, что составляет гордость и славу Донского края.

Группа «Библиогурман» - Вологодская областная юношеская библиотека им В.Ф. Тендрякова. Среди многочисленных библиотек, носящих имя Максима Горького, вы никогда не спутаете «Еще ту Горьковку» Луганской областной универсальной научной библиотеки. Группа «Читающий Оленегорск» держит в курсе новых поступлений книг в библиотеки города  и местный книжный магазин, анонсирует литературные вечера, встречи с писателями, потому что это – совместный проект библиотечной системы Оленегорска и книжного магазина «Кругозор».

Обратите внимание, эти библиотеки поставили задачу не просто транслировать свои пресс-релизы, а нашли объединяющие темы, ради которых и будут заглядывать на их странички пользователи сети ВКонтакте. По сути, они представляют собой виртуальные клубы краеведческого, литературного, образовательного, досугового характера.

Продолжим регистрацию, что выбрать: группу, публичную страницу или мероприятие?

Как пишет сама сеть ВКонтакте, группа больше подходит для дискуссий и обмена мнениями, публичная страница – для распространения новостей и информации. Начните с организации страницы, потом ее можно будет перевести в статус группы, и наоборот. Ну, а создание мероприятий вам пригодится потом, когда будете организовывать офлайн-встречи и онлайн-конкурсы.

Шаг 2. Настройка группы

Мы попадаем на страницу настройки, где самое важное – составить описание группы, рассказать о ее целях и пользе. Для этого надо ответить на следующие вопросы:

1. О чем ваша группа?

2. Чем ваша группа выгодно отличается от остальных такой остальных такой же тематики?

3. Почему пользователь должен выбрать именно вашу группу?

В качестве примера могу привести описание группы Липецкой областной детской библиотеки «Всем-всем-всем читающим, играющим и озорничающим независимо от возраста, занятия… и вообще независимо ни от чего! Липецкая областная библиотека создала эту группу специально для того, чтобы вы были в курсе последних событий, прошедших или только планируемых в  нашей библиотеке, книжных новинках, интересных встречах, конкурсах, акциях и праздниках, а еще для того, чтобы общаться, обмениваться мнениями, дружить, заряжаться позитивом и делиться им с окружающими».

К сожалению, чаще всего в библиотечных группах можно встретить лишь описание самой библиотеки, ее фондов,  режима работы, будто взятые из официальных отчетов. 

На этом этапе регистрации сообщества ВКонтакте можно поменять адрес группы на более привлекательный и узнаваемый (латиницей), добавить ссылку на сайт библиотеки, отметить ее местонахождения, настроить уровень открытости группы.

Шаг 3. Наполнение группы

Далее приступаем к наполнению группы интересным мультимедийным контентом.

Аватар – это первое, что запоминается и на что обращают внимание посетители, когда заходят в группу. Это лицо группы, именно аватарку вместе с названием группы видят в своих новостных лентах пользователи Сети. Поэтому очень важно, чтобы картинка была заметной и узнаваемой. Чаще всего на этом месте оказывается логотип библиотеки, что вполне оправдано, если группа продвигает только свои услуги. Другое дело, если тема сообщества шире, или у библиотеки несколько групп, как, например, у Российской государственной библиотеки для молодежи: Центр комиксов и визуальной культуры, информационно-ресурсный центр, нотно-музыкальный отдел, зал редких книг, центр психологической поддержки, закрытая группа Совета молодежи. Желательно, чтобы аватарка была эксклюзивная, а не просто взята на просторах интернета.

Далее необходимо оформить фотоальбомы, загрузить видео, другие документы, возможно, отдельно следует сформулировать «Правила поведения» в  вашей группе, написать первое эмоциональное сообщение-приветствие, начать еще несколько важных тем, организовать актуальный опрос, словом «накрыть стол».

Внимание! И только после этого можно начать приглашать в группу друзей!

2. Как управлять сообществом в сети «ВКонтакте»

Формирование круга своих читателей происходит при помощи постоянного мониторинга потребностей реальных и потенциальных пользователей, продвижения библиотечных услуг, консультаций и рекомендаций, проведения опросов и конкурсов, рекламы новых поступлений, анонсирования интересных событий.
Когда сообщество только создано, проблемой № 1, как правило, является набор участников группы. Если вы до регистрации группы установили контакты с удаленными читателями, используя официальный профиль библиотекаря, то остается только пригласить своих друзей в группу.
Если такой базы друзей-читателей нет, будем использовать поисковые возможности самой сети «ВКонтакте». Например, вам нужно найти людей, любящих читать книги и проживающих в вашем городе. Если вы указали в своем профиле в информации об интересах «книги», то, кликнув на это слово, то перед вами откроется новое окно со всеми пользователями, который указали тот же интерес у себя на странице. Теперь в правой колонке нужно вбить название своего города, указать параметры возраста и нажать кнопку «Поиск». Вы получите список читающих в вашем населенном пункте. Теперь надо каждому персонально сделать заманчивое приглашение в группу библиотеки.
Если вам нужен поиск по интересам, не указанным в вашем профиле, например, библиотека хочет пригласить желающих изучать английский язык на вновь открывающиеся курсы, то алгоритм будет немного другой. Вначале ищем вкладку «Люди». В открывшемся окне справа увидите критерии, по которым можно искать людей «ВКонтакте». В самом низу расположена кнопка «Дополнительно». Нажмите на нее и уберите галочку возле надписи «Только в именах». После этого вы сможете вводить в графу поиска любую информацию, которая вас интересует и совершать поиск людей по интересам.
К способам поиска друзей для библиотечной виртуальной площадки можно добавить рекламу в книжных тематических сообществах, группах вашего населенного пункта. Только делать это нужно тактично, чтобы не было похоже на спам. Периодически в самой группе можно проводить дни «Пригласи друга», а очередной конкурс посвятить выявлению лучшего способа по рекламе сообщества.

Присутствие интернет-адреса группы обязательно на библиотечных бланках, визитках, буклетах и презентациях, наружной рекламе и т.д.

Заполучить нового участника сообщества – это еще не самое главное. Важно, чтобы ему было здесь комфортно и интересно, чтобы он стал активным членом виртуального клуба любителей вашей библиотеки. Как этого добиться? Чем привлекать, а потом и удерживать внимание удаленных пользователей? Контентом? Контентом называют содержимое сайта: тексты, картинки, видео, аудио и прочую информацию. То есть всё то, что можно разместить на сайте и то, что пользователь может прочитать/просмотреть/прослушать. Собственно говоря, интернет контент и есть именно то, ради чего люди идут в глобальную сеть. Информация любого рода и характера есть контент. Но его в интернете столько, что без соблюдения правил информационной гигиены уже стало трудно сохранить здоровье. Для чего были созданы социальные сети и ради чего туда приходит огромная часть нашего населения. Для ОБЩЕНИЯ. Поэтому коммуникационная модель должна состоять из трех «в»: внимание – вовлечение – влияние. Привлекаем внимание уникальной атмосферой группы, персональным отношением к каждому участнику, различными способами вовлекаем в общение, в процессе которого стимулируем желание подружиться с библиотекой, и в конце концов влияем на решение воспользоваться той или иной библиотечной услугой.
Бороться за внимание в соцсетях становится все труднее, но мы должны это делать, и чем библиотека самобытнее, тем легче этого достигнуть. 
Что ставить в посты на стену группы?

Все чем живет библиотека: будни и праздники во всех мелочах и подробностях. Читатель подарил книгу – поблагодарите на весь мир, планируете библионочь – обсудите программу. Грустите, смейтесь, интригуйте, зовите на встречи в оффлайн. Делитесь тем, чего нет ни у кого, драгоценным краеведческим фондом, красотами малой родины, поэтическим словом местных авторов. В выигрыше будут те библиотечные станички, содержание которых не ограничивается освещением жизни только библиотеки.

Схема содержания контента:

- 1/3 брендированный (о библиотеке)

- 1/3 тематический (книги, чтение и т.д.)

1/3 эмоциональный.

Минимум текста, максимум мультимедиа. Частота публикаций во многом, конечно, зависит от возможностей сотрудников библиотеки, но по нескольку раз в день напоминать о себе желательно. Стиль публикаций в социальных сетях должен быть неформальным, разговорным. И какой бы идеальный контент у вас ни был, если он не находит отклика, то ваше присутствие в социальной сети нельзя назвать эффективным. Важно устанавливать контакт с пользователями, провоцировать на дискуссии, задавать вопросы.
Оценить эффективность коммуникаций в социальных сетях помогут такие критерии, как количество:

- участников;

- лайков;

- комментариев;

- постов в месяц;

- мероприятий в месяц;

- перепостов материалов;

- просмотров.

Быстрого значительного прироста новых читателей продвижение в социальных медиа не дает. Но, тем не менее, эта работа является важной частью маркетинговой коммуникации, позволяет мгновенно обратится ко всей целевой аудитории, выявить ее потребности, своевременно анонсировать новые услуги и программы, обеспечить обратную связь. А также активность в виртуальной среде способствует появлению новых партнерских связей, организации сетевых проектов, обмену опытом с коллегами.
Приложение 1
Контент
 

Контент - любое информационное наполнение чего-либо (англ. content — содержание). Это может быть текст, аудио, видео, фотографии и картинки, инфографика, презентации, вебинары, развлекательные игры и т.д. Контент делится на уникальный (копии которого отсутствуют в поисковых системах) и не уникальный. 
"Контент — это актив, превращающий читателей в фанатов — людей, которые станут адвокатами вашего бренда. Это источник расширения аудитории и степени влияния. Контент выделяет вас на фоне других участников рынка и помогает завоевывать лидерские позиции" (Д.Каплунов "Контент, маркетинг и рок-н-ролл"). 

Публикации о контенте 

Контент для социальных сетей (http://site-sait.ru/upload/documents/Публикация_на%20сайт.pdf)
Правильный контент для социальных сетей (http://leadmachine.ru/2014/02/06/smm2/)
Как создать контент, который сделает ваш контент-маркетинг эффективным (http://leadmachine.ru/2013/11/29/inbound3/)
Инфографика: Секретная формула идеального вирусного контента (http://www.likeni.ru/events/Infografika-Sekretnaya-formula-idealnogo-virusnogo-kontenta/)
Контент-план - это заранее подготовленный список материалов для публикации в сообществе, ваше расписание. Контент-план можно составить на неделю, на месяц или на тот срок, который вам удобен. Удобно иметь постоянные рубрики или серии публикаций, например: "Библионовости", "Экранизация", "Новинки", "День в истории", "Юбилей" и т.д. Сам план можно редактировать, что-то изменять и ничего страшного не произойдет, если он иногда будет не выполнен. 

План можно записать в блокноте, сделать таблицу или список, а можно использовать дополнительные сервисы. 

Размещать материалы в запланированный срок поможет функция публикации отложенных сообщений, имеющаяся в самих социальных сетях (таймер можно найти по картинке с часиками около сообщения) или дополнительных инструментах Buffer, HootSuite, Time2Post и др. 

Пример 

Тип контента




Темп публикаций
Срок 

Новости нашей библиотеки 

Два раза в неделю 
Среда 

Рассказ о книге из библиотечного фонда 
Раз в неделю 

Понедельник 

Публикация о писателе 


Раз в неделю 

Вторник 

Интересные факты, связанные с 

библиотеками или книгами 

Два раза в неделю 
Понедельник,суббота 

Буктрейлер 




Раз в месяц 

Пятница 

Развлекательный контент на тему, 

связанную с книгами, чтением и т.п. 
Два раза в неделю 
Понедельник, суббота 

Конкурс 




Раз в месяц 

Суббота
Приложение 2
Полезные ссылки

Продвижение чтения в социальных медиа // Университетская книга. - 2013. - № 3. - С. 30-33. - http://www.unkniga.ru/ostraya-tema/1248-prodv-chteniya-v-socmedia.html 
Фёдоров, А. О. Продвижение библиотек в социальных сетях // Университетская книга. — 2012. — № 3. — С. 56 - 59.  - http://www.unkniga.ru/biblioteki/bibdelo/724-2012-11-16-08-36-51.html 
Федоров А.О. Стратегия продвижения библиотек в социальных медиа - http://wiki-sibiriada.ru/Статья/Стратегия_продвижения_библиотек_в_социальных_медиа 
Как создать в библиотеке эффективно работающую медиаструктуру - http://bibliomaniya.blogspot.ru/2013/01/blog-post_24.html 
Я пойду: как продвигать мероприятие в социальных сетях - http://theoryandpractice.ru/posts/8659-educational-smm 
75 идей контента для любой отрасли -  http://www.likeni.ru/analytics/75-idey-kontenta-dlya-lyuboy-otrasli/
 12 сайтов, где можно найти бесплатные фотографии высокого качества - http://te-st.ru/2014/02/12/free-image/
5 ресурсов с качественной бесплатной лицензионной музыкой для видео, визуализаций и мероприятий - http://te-st.ru/2014/02/19/free-music-web/
Библиотеки и социальные медиа: список публикаций - http://bibliomaniya.blogspot.ru/p/blog-page_16.html
Список использованных источников
1. Василькова, Е. А. Библиотеки в соцсетях. Ч. 1 / Е. А. Василькова // Современная библиотека. - 2014. - № 3. - С. 42-44 

2. Василькова, Е. А. Библиотеки в соцсетях. Ч. 2 / Е. А. Василькова // Современная библиотека. - 2014. - № 4. - С. 40-42. 

3. Василькова, Е. А. Библиотеки в соцсетях. Ч. 3 / Е. А. Василькова // Современная библиотека. - 2014. - № 5. - С. 26-29. 
4. Губанова, А. Как библиотеки попали в сети: о механизмах обратной связи / А. Губанова // Библиотечное дело. – 2012. – № 6. – С. 36–38.

5. Жукова, Н. Обживая виртуальное пространство: условия для новых сервисов / Н. Жукова, А. Дарутина // Библиотечное дело. – 2011. – № 22. – С. 19–20.

6. Огнева, И. Эффект сарафанного радио / И. Огнева // Библиотека. - 2013. - № 3. - С. 28 - 35.

7. Огнева, И. Из опыта отечественного блогостроительства: от библиофобии к библиомании / И. Огнева // Библиотечное дело. – 2011. – № 6. – С. 16–18.
8. Огнева, И. Н. Социальные медиа как среда для продвижения и развития библиотеки / И. Н. Огнева // Библиотечное дело. – 2012. – № 6. – С. 32–33.
9. Продвижение библиотеки в социальных сетях/ Огнева И. Точка доступа:  http://wiki-sibiriada.ru/
10. Хромова, Е.Г. Библиотечная блогосфера как средство профессионального общения и обмена опытом / Е.Г.Хромова // Справочник руководителя учреждения культуры. - 2013. - №2. - С.66 - 74.

11. Эркаева, Г. Если блог отличный, успех не только личный / Г.Эркаева // Библиотека. - 2013. - №5. - С. 28 - 29.

� Продвижение библиотеки в социальных сетях/ Огнева И. Точка доступа:  � HYPERLINK "http://wiki-sibiriada.ru/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B2%D0%B8%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%B1%D0%B8%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B8_%D0%B2_%D1%81%D0%BE%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D1%81%D0%B5%D1%82%D1%8F%D1%85/%D0%9E%D0%B3%D0%BD%D0%B5%D0%B2%D0%B0_%D0%98%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B0" ��http://wiki-sibiriada.ru/�





� Василькова, Е. А. Библиотеки в соцсетях. Ч. 2 / Е. А. Василькова // Современная библиотека. - 2014. - № 4. - С. 40-42. 





� Василькова, Е. А. Библиотеки в соцсетях. Ч. 3 / Е. А. Василькова // Современная библиотека. - 2014. - № 5. - С. 26-29. 





� Продвижение библиотеки в социальных сетях/ Огнева И. Точка доступа:  � HYPERLINK "http://wiki-sibiriada.ru/%D0%9F%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B2%D0%B8%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%B8%D0%B5_%D0%B1%D0%B8%D0%B1%D0%BB%D0%B8%D0%BE%D1%82%D0%B5%D0%BA%D0%B8_%D0%B2_%D1%81%D0%BE%D1%86%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D1%8B%D1%85_%D1%81%D0%B5%D1%82%D1%8F%D1%85/%D0%9E%D0%B3%D0%BD%D0%B5%D0%B2%D0%B0_%D0%98%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B0" ��http://wiki-sibiriada.ru/�








