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Серия «Волшебство продолжается»
Эта замечательная серия - настоящая сокровищница для всех, кто уже успел полюбить книги о Гарри Потере и теперь с нетерпением ожидает такого же интересного чтения
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Гордиенко, Галина. Между двумя мирами : Повесть / Г. Гордиенко ; пер. Е. Н. Борисова. - Москва : РОСМЭН, 2004. - 279 с. - (Волшебство продолжается)

.Если открываешь глаза и видишь зеленое солнце, красные деревья и страшное, но симпатичное чудище, то сразу понимаешь, что это сон. Вот и Дашка тоже подумала сначала, что это наверняка ей снится. Но очень быстро выяснилось, что обычная шестиклассница, в меру прилежная, в меру бесшабашная, оказалась на другой планете, и теперь ее жизнь протекает между двумя мирами. А все потому, что, когда Дашке исполнилось одиннадцать лет, выяснилось, что к ней по наследству от прапрапрабабушки перешел колдовской дар, а управляться с ним бедная Дашка пока не умеет.
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    Ибботсон, Ева.  Мисс Ведьма [Текст] : роман / Е. Ибботсон ; пер. с англ. И. Изотовой ; оформ. серии Л. Андреева. - М. : РОСМЭН, 2003. - 204 с. : ил. - (Волшебство продолжается).
«Мисс Ведьма» обращает на себя внимание сама. Достаточно прочесть первые несколько страниц этого совсем не длинного романа, чтобы тут же до ушей разулыбаться, а то и расхохотаться в голос. Больно уж забавная история получается: есть злой-презлой колдун по имени Арриман Ужасный, желающий уйти на покой и нетерпеливо ожидающий наследника. Но вот беда — претендентов на его место со стороны что-то не наблюдается, да и где ещё найдёшь такого же «злого-презлого». Делать нечего, решает злодей, придётся пойти на крайние меры — жениться и обойтись своими силами. Выбор невелик: семеро местных ведьм, на которых, как говорится, без слёз не взглянешь — одна страшней другой, если не считать тайно влюблённой в Арримана белой ведьмы Белладонны.
Ибботсон Е. Операция «Монстры»: Роман / Пер. с англ. И.Изотовой; Ил. на обл. И.Олейникова. — М.: РОСМЭН, 2003. — 253 с. — (Волшебство продолжается).
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Как и в «Мисс Ведьме», героями (а точнее, героинями) нового её романа стали особы весьма своеобразные. На сей раз это три эксцентричные тётушки, живущие в своё удовольствие на островке, затерянном где-то в Атлантике: тётушка Корал — «высокая, пышная дама с богемными причудами», которая и цыплят кормить не выходит «без боа из перьев и ярких бус» и больше всего на свете любит «танцевать танго под луной»; тётушка Миртл, при каждом удобном случае сбегающая на побережье играть морским котикам на виолончели; и, наконец, суровая, но справедливая тётушка Этта.. У себя на острове тётушки устроили этакий райский уголок, где «стали выхаживать беспомощных животных, которых находили на берегу. Перепачканных мазутом птиц, оглушённых котиков, отравленных кальмаров… И кое-кого ещё…» Со всего света прибывали к ним разнообразные существа, нуждавшиеся в уходе и заботе, в том числе и весьма экзотические, такие, о существовании которых многие и не подозревают. В мире сейчас мало осталось мест, где всяк чувствовал бы себя привольно и защищённо, поэтому со временем тётушкам пришлось крепко задуматься, что же делать с образовавшимся количеством гостей, постоянно требующих внимания, — одним-то им никак не управиться. И вот тогда у них возник дерзкий план похищения детей, из которых они могли бы воспитать себе достойную смену. Надо ли объяснять, что иным из похищенных детишек настолько пришлась по вкусу жизнь на острове, ставшем прибежищем самых удивительных созданий, что «распохищаться» им совсем не захотелось?..
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    Ибботсон, Ева. Тайна замка Карры [Текст] : роман / Ева Ибботсон. - М. : РОСМЭН, 2004. - 189 с. : ил. - (Волшебство продолжается). 
История современного маленького лорда, 12-летнего мальчика Алекса, потерявшего родителей и ставшего самым настоящим владельцем старинного замка, который надо содержать и обихаживать, а стоит это немалых денег. Намучившись с хозяйством и поняв, что справиться с ним ему не под силу, Алекс решает продать замок в хорошие руки и даже быстро находит подходящего покупателя - американского миллионера, желающего разобрать замок по частям, перевезти его в Техас и там собрать заново - чтобы развлечь больную дочку, ровесницу маленького лорда. Конечно, американский миллионер что задумал, то и выполнит, но отнюдь не всё сложится так уж просто в его проекте, тем более что он поставил Алексу условие, чтобы никаких привидений в переходящем в его руки замке и духу не было, ведь дочка может испугаться и заболеть ещё сильнее...

А как раз привидения-то в замке Карры, можно сказать, кишмя кишат. Но это добродушные призраки. Вот, например, рыжебородый викинг-громила Крок Тугобрюх, способный разнести все вокруг в считанные минуты, - добрейшей души существо, заменившее Алексу родителей, а девочка-полтергейст Флосси хоть и производит время от времени беспорядки, но отнюдь не без серьёзного повода. А ведь есть ещё не прекращающая рыдать гувернантка-утопленница, периодически бросающаяся во все водоемы, отчего пальцы на ногах у неё заросли перепонками, и привидение беззубого ворчливого дедушки в инвалидной коляске, который вообще-то вампир, а кроме того, адская гончая - самая настоящая собака, которая должна бы летать по небу, пугая, а то и уничтожая всех встречных и поперечных, но, похоже, списана дьявольскими силами на покой из-за врождённой добро
Мур Стивен.   Магический мир : [романы] / Стивен Мур; пер.с англ. Е.Н.Борисовой, Л.И.Заремской. - М. : РОСМЭН, 2002. - 364с. - (Волшебство продолжается)

В центре этих романов - магический мир, переполненный магией столь, что та выплескивается в обычную жизнь. Юные герои книги обязаны вернуть загадочные силы обратно, в магический мир, а помогают им в этом самые различные фантастические существа: от летающих свиней до драконов-пацифистов

Мирлис, Хоуп. Город туманов [Текст] : сказочная повесть: пер. с англ. / Х. Мирлис; Пер. Ю.Р. Соколов. - М. : Росмэн, 2004. - 398 с : ил. - (Волшебство продолжается).
Есть такая земля, где не светят Солнце и Луна, где как птицы летают мечты, где звездами светят видения, а бессмертные цветы вырастают из размышлений о смерти. В стране этой вызревают плоды, чей сок порой вызывает безумие, но способен даровать мужество, ибо вкус этих плодов приправлен жизнью и смертью и потому буквально незаменим для души. Господин Натаниэль Шантеклер, достойный отец семейства и мэр Луда туманного, являющегося столицей свободного государства Доримар, где вот уже многие сотни лет любые контакты с обитателями Страны Фей строго-настрого запрещены Законом. Доримариты желали бы отгородиться от всего волшебного, всего, что не вписывается в рамки обыденной жизни, но незримые связи с загадочными соседями, как и века назад, продолжают существовать, невзирая ни на какие запреты. Каждый новый день приносит в Луд туманный слухи о том, как из Страны Фей тайно переправляются партии волшебных фруктов, приводящих человека в состояние безумной эйфории; отведавший их доримарит испытывал страшные душевные муки, однако уже не хотел и не мог оставаться прежним. И в кошмарном сне не приснилось бы мастеру Натаниэлю, что его собственный сын, двенадцатилетний Ранульф, подвержен пагубной страсти к чудесным плодам! Вокруг господина Шантеклера, оказавшегося в самом центре событий, сгущаются мрачные тайны.

   Хенли,Виктория. Замок целителей : сказочная повесть / Хенли,Виктория. - М. : РОСМЭН-ПРЕСС, 2004. - 493 с. - (Волшебство продолжается)
В созданном фантазией автора мире князю Тьмы и его приспешникам противостоят сновидцы-дримвены и укрывшиеся в своем Замке целители-элловены. Сила Замка заключена в прекрасных жемчужно-белых птицах. Прислужники Зла похищают волшебных птиц и превращают их в воплощения черного начала, грозя погубить при этом весь мир. Против них выступают четверо молодых людей - рожденная рабыней красавица Маэва и юный, но уже могучий маг Дорьян, прекрасная принцесса Сара и отважный и преданный своим друзьям возчик Яспер. Претерпев множество приключений, они одолевают неправду, возвращают в мир красоту благодаря своей преданности свету и друг другу.
Волшебного Вам чтения!!!

