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ПАСПОРТ МЕРОПРИЯТИЯ

Семинар для библиотек поселений Выборгского района

20 сентября 2013
Место проведения: Выставочный центр «Эрмитаж - Выборг»
Всего присутствовало: 30  человек
В программе:
11. 00-11.05   Приветственное слово директора  Выставочный центр «Эрмитаж – Выборг» Александра Ивановича Костенко
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11.05 – 11.10 Приветственное слово директора МБУК «Межпоселенческая библиотека Выборгского района»
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11-10 -11.55  Экскурсия по выставке  " Испанское искусство в собрании Государственного Эрмитажа».  Эрмитажная коллекция старой испанской живописи считается наиболее многочисленной среди музейных коллекций за пределами Пиренейского полуострова. Она включает произведения интернациональной готики XV века, работы известных живописцев XVI века, картины школы Эскориала. Основную часть собрания составляют полотна художников XVII века, «золотого века» испанского искусства. В Эрмитаже хранятся шедевры всех прославленных живописцев – Эль Греко, Риберы, Сурбарана, Веласкеса, Мурильо. На выставке в ВЦ «Эрмитаж-Выборг» представлены работы XVI – начала XVIII в., большинство из которых хранятся в фонде и экспонируются редко.
11.55 – 12. 25   Презентация книги « Мы ждали вас, как освободителей, а вы принесли нам смерть».

Эта работа финского исследователя, доктора философии, профессора Ларса Вестерлунда - часть большого государственного финского проекта «Людские потери в Финляндии в военные 1914–1922 гг.». В 2004 году вышла книга исследований на эту тему — трехтомное издание на финском языке «Русские, погибшие в Финляндии в 1914 – 22 годах». В нем более 40 статей о русских, погибших при разных обстоятельствах в те годы в Финляндии, и статья Ларса Вестерлунда — одна из них. Она посвящена событиям, происходившим в Выборге 28-29 апреля 1918 года. Результаты этого исследования находятся в Финляндии в открытом доступе. Теперь русскоязычные читатели смогут познакомиться с небольшой частью этих исследований. Работа Ларса Вестерлунда «Мы ждали вас, как освободителей, а вы принесли нам смерть» вышла отдельной книгой в издательстве. "Аврора-Дизайн», финансировал издание Баир Иринчеев, инициатором издания является Алла Матвиенко, в состав редакционной коллегии вошли Эльга Абакшина, Алена Головач, Юлия Мошник. Перевод статьи на русский язык Ольги Артюхиной.

                                        - Матвиенко А..И. - руководитель проектов АНО 

                                          «Виипури Кескус
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12.25 – 13.00  Презентация электронной  коллекции «Меценаты и благотворители Санкт-Петербургской губернии».                                                                                                                   Электронная коллекция  создана  творческим коллективом ООО «Модулор», ЦАТ «Ростехноком», Ленинградской областной универсальной научной библиотекой по заказу Комитета по печати и телекоммуникациям Ленинградской области в соответствии с  планом реализации мероприятий целевой ведомственной программы «Информатизация Ленинградской области на 2008 -2010 годы». Электронная коллекция «Меценаты и благотворители Санкт-Петербургской губернии» реализована как мультимедийная информационная система комбинированного распространения (сетевого – Web-сайт; локального – CD-ROM) с представлением широкому кругу пользователей информации о ряде выдающихся меценатов и благотворителей региона.  
                             - Беляева О.Г. - Зав. отделом обслуживания читателей Ленинградской Областной Универсальной Научной библиотеки
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13.00 - 13-30 Календарь знаменательных  и памятных дат на 2014 год: методические рекомендации в помощь планированию. 

                                              - зав. методико-библиографическим отделом МБУК «Межпоселенческая библиотека Выборгского района»  Райкова Л.А.
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13.30-13.40  "КнигоЛето - 2013!" - подведение итогов Летних чтений в библиотеках Выборгского района

                                                              - зав. отделом по работе с детьми МБУК      

         «Межпоселенческая библиотека Выборгского района»  Бадалова С.А. 
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13.40 - 14.00 Опыт работы Межпоселенческой библиотеки с двухлетними детьми по адаптации их к библиотечной среде.                                                                                                                                      
- зав. отделом по работе с детьми МБУК      

         «Межпоселенческая библиотека Выборгского района»  Бадалова С.А.
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14.00-14.30 Методические рекомендации по работе библиотек с направлением «Здоровый образ жизни»

                                              - зав. методико-библиографическим отделом МБУК «Межпоселенческая библиотека Выборгского района»  Райкова Л.А.
Раздаточный материал:

Электронный диск с методическими материалами:

· Календарь знаменательных  и памятных дат на 2014 год: методические рекомендации в помощь планированию.                                                                                                                                                  

· Методические рекомендации по организации  деятельности публичных библиотек МО «Выборгский район» Ленинградской области по ознакомлению с историей и значением официальных государственных символов Российской Федерации  и их популяризации»
· «Русский музей: дворцы, сады, художники»: рекомендательный список литературы для старшеклассников
· «Семь чудес света»: Рекомендательный список литературы для среднего школьного возраста
· «Юридические услуги он-лайн»: путеводитель по интернет ресурсам
·  «Буклет «Лето с Русским музеем»
· Буклет «Добрым людям на загляденье!»
Электронный диск «Методические материалы по ЗОЖ»

· «Здоровый образ жизни»: методико-библиографические  материалы в помощь библиотекарю 
· Методические материалы к проведения   «Дня отказа от курения»
· Электронная выставка «Серьезный разговор о вредных привычках»
· Электронная выставка «Выбираем жизнь»
· Буклет «Курить не модно, модно читать!»
· Мультимедийная презентация к занятию «Уроки Мойдодыра»
· Рекомендательный список литературы «Быть здоровым!»: опыт работы библиотек по профилактике вредных привычек и формированию здорового образа жизни.
Все библиотеки района получили в дар иллюстрированный каталог выставки «Испанское искусство в собрании Государственного Эрмитажа»
Итого выдано: 
Методические рекомендации: 54 экз.                 Методические материалы: 27 экз.                          Электронные выставки: 54 экз.                  Библиографические пособия: 162 экз.

